Natur, Umwelt

 
Bildung für Nachhaltige Entwicklung
 
Regionalwährung
Neue Wege für unser Geld - Regionalwährung als Chance für Geldsystem und Klima
Zins, Kredit, Investition - wir erklären die wichtigsten Begriffe und Mechanismen des aktuellen Geld- und Finanzsystems auf eine spielerische Weise und leicht verständlich. Mit interaktiven Übungen machen wir verschiedene Positionen nachvollziehbar und vermitteln mit Basiswissen ein grundsätzliches Verständnis von Geld. Im zweiten Teil des Seminars beleuchten wir die Idee einer Regionalwährung, die weltweit zunehmende Unterstützung findet. Wir veranschaulichen, welche Chancen diese Ergänzung zum Euro unter anderem für den Klimaschutz bietet. 
0310-76 Nord
Matthias Emde; Tim Noller
Sa, 11.00 - 16.00 Uhr
24. Okt. 2020, 1x
Nordwestzentrum; € 25
Alles rund um unseren Müll
Mit Nachhaltigkeit zu mehr Lebensqualität
Wie kann ich gut leben und gleichzeitig weniger Müll produzieren? Was sind Probleme unserer Müllproduktion? Wo kann ich selbst anfangen, Müll einzusparen?
Wir starten mit Hintergrundinformationen zum Müllproblem. Wir besuchen dazu ein Müllheizkraftwerk und erhalten spannende Einblicke über die Wege unseres Abfalls. Daran anknüpfend lernen Sie praktische Tipps & Tricks für weniger Müllproduktion in Ihrem Alltag. Wir stellen ein Haushaltsprodukt selber her und besuchen einen Unverpackt-Laden.
Starten Sie mit diesem Kurs in ein müllreduziertes Leben!
Zusatzkosten: € 2 für Material (im Kurs zu zahlen)
0310-78
Julia Möller
Mi, 18.00 - 20.00 Uhr
28. Okt. 2020 - 18. Nov. 2020, 4x
VHS Sonnemannstraße; € 40
Biologische Vielfalt und Agrarpolitik
[bookmark: _GoBack]Angeregt durch einen Einführungsvortrag setzen wir uns spielerisch mit den unterschiedlichen Interessen und Positionen in der Agrarpolitik am Beispiel der Düngeverordnung auseinander. Wir ergründen, warum Landwirte gegen die verschärfte Düngeverordnung und die Einschränkung des Düngemitteleinsatzes protestieren, welche Interessen Politiker, Verbände, Wirtschaftsunternehmen und Verbraucher auf nationaler bzw. internationaler Ebene verfolgen und was das für die biologische Vielfalt bedeutet. Abschließend diskutieren wir, was wir konkret für den Erhalt der biologischen Vielfalt tun können.
Zusatzkosten: € 2 für Material (im Kurs zu zahlen)
0310-80 Nord
Christiane Klügel
Sa, 10.00 - 14.00 Uhr
07. Nov. 2020, 1x
Nordwestzentrum; € 20
„Energie und Klima“ – Basiswissen Klimawandel
Der weltweite Energieverbrauch wächst ungebremst und der Ausstoß klimaschädlicher Abgase steigt weiter an. Zur Abwendung der globalen Klimaerwärmung kann der Einzelne in entscheidendem Maße mitwirken. Eine sachkundige Diskussion setzt das Verständnis technisch-wissenschaftlicher, aber auch volkswirtschaftlicher Zusammenhänge voraus. 
In Vortrag und Diskussion wird das energie- und klimatechnische Basiswissen vermittelt. Wir fragen nach den Ursachen des menschgemachten Klimawandels, dem Beitrag, den die nationale Energiewende zur Begrenzung des CO2-Ausstoßes leistet. Auch Themen wie Übertragungsnetze, Speicher, Kosten und Energieeffizienz werden behandelt. Ebenso werfen wir einen Blick auf den Emissionshandel, die Berechnung des CO2-Fußabdrucks und Elektro- und Brennstoffzellenfahrzeuge. 
0310-90
Dr. Manfred Schröder
Mi, 18.00 - 20.00 Uhr
02. Dez. 2020 - 16. Dez. 2020, 3x
VHS Sonnemannstraße; € 30

