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Jeder von uns produziert etwa 450 kg Haushalts-Müll im Jahr, das sind an jedem Tag 1,2 kg Plastiktüten, Essensresten, alte Socken, Joghurtbecher, Glühbirnen, Katzenfutterdosen, Wattepads, Glasflaschen, Pappkartons und, und, und... Muss das sein? Wollen wir das? Und wie schwierig wäre es eigentlich, daran etwas zu ändern? 

Im Rahmen der „Europäischen Woche der Abfallvermeidung“ wollen wir unserem täglichen Müllberg den Kampf ansagen:
Am Samstag, den 21.11. von 17 – 18.30 uhr
starten wir mit einer digitalen KickOff-Veranstaltung, bei der Ihr nützliche Infos, spannende Einsichten und allerlei Hilfsmittel für unsere gemeinsame Schlacht erhaltet. Macht mit! Motiviert Familie, Nachbarn und Arbeitskollegen, oder sucht Euch direkt bei der Veranstaltung ein schlagkräftiges Team zusammen, denn nun heißt es,

Challenge the Waste!
7 Tage, vom 22.11. bis 28.11. 
erhält Euer Team jeden Morgen eine Aufgabe, mitsamt Tipps und weiterführende Infos, sodass Ihr Euch jeden Tag mit Experimentierfreude und Neugier daran machen könnt, Eurem Müll den Garaus zu machen. Gar nicht so einfach wie gedacht? Eine Woche voller Höchstleistungen? Oder einfach nur viel spaßiger als vermutet?  

am Samstag, den 28.11. von 17-18:30
findet eine digitale Abschlussveranstaltung statt, bei der Ihr von Euren Erfahrungen berichten, Euch mit den anderen Müllbekämpfern austauschen und hören könnt, wie und mit welchem Erfolg die anderen Teams ihre Aufgaben gelöst haben.

Außerdem wollen wir die Erfahrungen, Erkenntnisse, und Ideen dieser Woche dokumentieren, und allen Müllbekämpfern, Ideensuchern und Neugierigen dauerhaft verfügbar machen.
Damit der Kampf gegen den Müll auch nach dieser Woche noch weitergehen wird!

Anmeldung:
info@sprout-werkstatt.de
 
